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Lefel 2 MATHEMATEG YCHWANEGOL 9550-01

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 3132 5 1.3 6 82.6 99
2 3122 3.2 1.4 4 81.1 98.7
3 3093 2.4 1.5 4 59 97.8
4 3125 1.7 1.1 4 43.1 98.8
5 3104 6.3 2.5 8 78.3 98.2
6 2954 2.8 2.5 6 46 93.4
7 3016 2.2 1.1 3 72.7 95.4
8 3040 3.3 2.5 6 55.6 96.1
9 3074 2.4 1.1 3 79.1 97.2

10 3104 4.8 1.7 6 80.2 98.2
11 3036 7.6 3.6 11 69.3 96
12 3006 4.1 1.8 6 68.6 95.1
13 2818 4.4 2.5 7 62.5 89.1
14 2994 3.2 1.7 5 64.9 94.7
15 3083 2.6 1.4 4 64.8 97.5
16 2770 3.3 1.9 5 66.1 87.6
17 2830 3.8 2.3 6 63.9 89.5
18 3032 1.1 2.1 6 19.1 95.9
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8 2x + 3 = 5x2 + 6x – 7 


5x2 + 4x – 10 = 0 


 


 


 


 


 


x =  -4  ±(42 - 45-10) 


                    2×5 


 


 


x = -4  ±216 


            10 


                    x = 1.069…  or   x = 1.07   and  


                   x = -1.869… or   x = -1.87 


 


                 x = 1.07 with  y = 5.14 


        and x = -1.87 with  y = -0.74   
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6 


 


Must be equated to zero. 


‘=0’ may be implied in further work to solve, if no further 


work and not ‘=0’ then A0 


 


FT provided their quadratic does not factorise and 


equivalent level of difficulty 


Use of correct quadratic formula, allow 1 slip in 


substitution (not a slip with the formula) 


If completing the square used award m1for sight of  


5(x + 4/10)2 ± … 


 


 


Allow truncation from correct working 


 


 


FT provided M1, m1 previously awarded using their 


values of x in 2x + 3 or equivalent to find y-values to 2 


d.p.   


Accept answers given as coordinates 


 


Alternative using x = (y - 3)/2 


 


M1         y = 5(y- 3)2+ 6(y- 3) – 7 or equivalent 


                          22            2 


A1          5y2 - 22y - 19 = 0  or equivalent  (equate to zero) 


m1          y = {22±√((-22)2- 4×5×-19)}/2×5 or equivalent  


                                              Allow 1 slip in substitution 


A1          y = (22±√864)/10  or equivalent 


A1          y = 5.139… or  y = 5.14  


       and y = -0.739…or y = -0.74 


A1          x = 1.07, y = 5.14  with x = -1.87, y = -0.74 


FT to final A1, provided M1, m1 previously awarded  


using their values of y in (y - 3)/2 or equivalent to find  


x-values to 2 d.p. 


 


9 Diagonal = 5 (cm) or ½ diagonal = 2.5 (cm) 


 


Perpendicular height2 =   62 – 2.52  or  


Perpendicular height= √(62 – 2.52) (=√29.75) 


 


Perpendicular height  is 5.45(.. cm)  or 


5.5(cm) 


 


B1 


 


M1 


 


 


A1 


 


3 


 


 


FT ‘their derived 2.5’, provided ≠ 3, 4 or 5 


 


 


 


 


10 (a) 480x14 


 


 


(b) For sight of (dy/dx =) 3ax2 + 2bx + c OR 


(y =) 12x3 + 4x2  + x (+ constant) 


           3        2  


                                                   a = 4 


                                                   b = 2   


                                                   c = 1 


                                                   d = 3 


       


B2 


 


 


B1 


 


 


B3 
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B1 for sight of 32x15. FT to 2nd B1 from dy/dx = kxn 


Ignore incorrect notation 


 


May be implied by 2 or 3 correct values 


 


 


B2 for any 2 or 3 values correct, or 


B1 for 1 value correct 


However, do not award for c = 1 if a = 12 and b = 4 


 


For ‘d’ FT from ‘their 10 – a – b – c’ 


Accept sight of correct answers from ‘uncorrected’ 


working 


Only accept embedded answers if clearly stated 


unambiguously 


  












CBAC

Sticky Note

Er gosodwyd y gwerthoedd yn gywir er mwyn creu hafaliad ar gyfer y triongl fertigol yn ôl rheol Pythagoras, ail-drefnwyd yr hafaliad yn anghywir yn y linell ganlynol. Ni roddwyd y marc M1 oherwydd hyn.



CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi adnabod y ddau driongl ongl sgwar yn y pyramid, ac yn gwybod yr hyn sydd angen ei wneud.



CBAC

Sticky Note

Diffinwyd x ac y ar y diagram - mae hyn yn arfer dda.












CBAC

Sticky Note

Camgymeriad cyffredin ydy camddarllen yr hydoedd ar y diagram. Yma, mae'r ymgeisydd wedi ystyried mai hanner y groeslin ar draws sail y pyramid sydd yn 4 cm, ac nid un o ochrau'r sail. Ni ddyfarnwyd unrhyw farciau, oherwydd nodir y cynllun marcio ni cheir defnyddio 3, 4 neu 5 ar gyfer yr hanner croeslin. 
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9. Mae’r diagram yn dangos pyramid sylfaen betryal.
 Hyd y sylfaen betryal yw 4 cm a lled y sylfaen yw 3 cm.
 Hyd pob ymyl oledd (slant edge) sydd gan y pyramid yw 6 cm.


3 cm


6 cm


4 cm


Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa


 Cyfrifwch uchder perpendicwlar y pyramid.
 Rhaid i chi ddangos eich gwaith cyfrifo. [3]


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


Yr uchder perpendicwlar yw ….. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .…… cm
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Unmarked set by CBAC
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8 2x + 3 = 5x2 + 6x – 7 


5x2 + 4x – 10 = 0 


 


 


 


 


 


x =  -4  ±(42 - 45-10) 
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x = -4  ±216 
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                    x = 1.069…  or   x = 1.07   and  
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Must be equated to zero. 


‘=0’ may be implied in further work to solve, if no further 


work and not ‘=0’ then A0 


 


FT provided their quadratic does not factorise and 


equivalent level of difficulty 


Use of correct quadratic formula, allow 1 slip in 


substitution (not a slip with the formula) 


If completing the square used award m1for sight of  


5(x + 4/10)2 ± … 


 


 


Allow truncation from correct working 


 


 


FT provided M1, m1 previously awarded using their 


values of x in 2x + 3 or equivalent to find y-values to 2 


d.p.   


Accept answers given as coordinates 


 


Alternative using x = (y - 3)/2 


 


M1         y = 5(y- 3)2+ 6(y- 3) – 7 or equivalent 


                          22            2 


A1          5y2 - 22y - 19 = 0  or equivalent  (equate to zero) 


m1          y = {22±√((-22)2- 4×5×-19)}/2×5 or equivalent  


                                              Allow 1 slip in substitution 


A1          y = (22±√864)/10  or equivalent 


A1          y = 5.139… or  y = 5.14  


       and y = -0.739…or y = -0.74 


A1          x = 1.07, y = 5.14  with x = -1.87, y = -0.74 


FT to final A1, provided M1, m1 previously awarded  


using their values of y in (y - 3)/2 or equivalent to find  


x-values to 2 d.p. 


 


9 Diagonal = 5 (cm) or ½ diagonal = 2.5 (cm) 


 


Perpendicular height2 =   62 – 2.52  or  


Perpendicular height= √(62 – 2.52) (=√29.75) 


 


Perpendicular height  is 5.45(.. cm)  or 


5.5(cm) 
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FT ‘their derived 2.5’, provided ≠ 3, 4 or 5 


 


 


 


 


10 (a) 480x14 


 


 


(b) For sight of (dy/dx =) 3ax2 + 2bx + c OR 


(y =) 12x3 + 4x2  + x (+ constant) 


           3        2  


                                                   a = 4 


                                                   b = 2   


                                                   c = 1 


                                                   d = 3 


       


B2 


 


 


B1 


 


 


B3 


 


 


 


 


 


 


 


 


6 


B1 for sight of 32x15. FT to 2nd B1 from dy/dx = kxn 


Ignore incorrect notation 


 


May be implied by 2 or 3 correct values 


 


 


B2 for any 2 or 3 values correct, or 


B1 for 1 value correct 


However, do not award for c = 1 if a = 12 and b = 4 


 


For ‘d’ FT from ‘their 10 – a – b – c’ 


Accept sight of correct answers from ‘uncorrected’ 


working 


Only accept embedded answers if clearly stated 


unambiguously 


  












CBAC

Sticky Note

Er gosodwyd y gwerthoedd yn gywir er mwyn creu hafaliad ar gyfer y triongl fertigol yn ôl rheol Pythagoras, ail-drefnwyd yr hafaliad yn anghywir yn y linell ganlynol. Ni roddwyd y marc M1 oherwydd hyn.



CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi adnabod y ddau driongl ongl sgwar yn y pyramid, ac yn gwybod yr hyn sydd angen ei wneud.



CBAC

Sticky Note

Diffinwyd x ac y ar y diagram - mae hyn yn arfer dda.












CBAC

Sticky Note

Camgymeriad cyffredin ydy camddarllen yr hydoedd ar y diagram. Yma, mae'r ymgeisydd wedi ystyried mai hanner y groeslin ar draws sail y pyramid sydd yn 4 cm, ac nid un o ochrau'r sail. Ni ddyfarnwyd unrhyw farciau, oherwydd nodir y cynllun marcio ni cheir defnyddio 3, 4 neu 5 ar gyfer yr hanner croeslin. 












Sticky Note

Mae'r cam cyntaf o osod yr hafaliad ar ffurf cwadratig yn hafal i 0 yn gywir, ac yn ennill M1A1.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi adnabod gwerthoedd a, b ac c yn gywir ac wedi eu hamnewid yn gywir i'r fformiwla. Cyfrifwyd y ddau werth cywir ar gyfer x.Dyfernir m1A1A1 hyd yma.



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi anghofio cyfrifo y gwerthoedd cyfatebol ar gyfer y, ac felly yn colli y cyfle i ennill y marc olaf.



CBAC

Sticky Note

Unmarked set by CBAC
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 Hyd pob ymyl oledd (slant edge) sydd gan y pyramid yw 6 cm.
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 Cyfrifwch uchder perpendicwlar y pyramid.
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Must be equated to zero. 


‘=0’ may be implied in further work to solve, if no further 


work and not ‘=0’ then A0 


 


FT provided their quadratic does not factorise and 


equivalent level of difficulty 


Use of correct quadratic formula, allow 1 slip in 


substitution (not a slip with the formula) 


If completing the square used award m1for sight of  


5(x + 4/10)2 ± … 


 


 


Allow truncation from correct working 


 


 


FT provided M1, m1 previously awarded using their 


values of x in 2x + 3 or equivalent to find y-values to 2 
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Accept answers given as coordinates 


 


Alternative using x = (y - 3)/2 


 


M1         y = 5(y- 3)2+ 6(y- 3) – 7 or equivalent 
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A1          5y2 - 22y - 19 = 0  or equivalent  (equate to zero) 


m1          y = {22±√((-22)2- 4×5×-19)}/2×5 or equivalent  


                                              Allow 1 slip in substitution 


A1          y = (22±√864)/10  or equivalent 


A1          y = 5.139… or  y = 5.14  


       and y = -0.739…or y = -0.74 


A1          x = 1.07, y = 5.14  with x = -1.87, y = -0.74 


FT to final A1, provided M1, m1 previously awarded  


using their values of y in (y - 3)/2 or equivalent to find  


x-values to 2 d.p. 


 


9 Diagonal = 5 (cm) or ½ diagonal = 2.5 (cm) 


 


Perpendicular height2 =   62 – 2.52  or  
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B1 for sight of 32x15. FT to 2nd B1 from dy/dx = kxn 


Ignore incorrect notation 


 


May be implied by 2 or 3 correct values 


 


 


B2 for any 2 or 3 values correct, or 


B1 for 1 value correct 


However, do not award for c = 1 if a = 12 and b = 4 


 


For ‘d’ FT from ‘their 10 – a – b – c’ 


Accept sight of correct answers from ‘uncorrected’ 


working 


Only accept embedded answers if clearly stated 


unambiguously 


  












CBAC

Sticky Note

Atebwyd 10(a) yn gywir.



CBAC

Sticky Note

Er heb ddangos y ddifferiad, mae'r ymgeisydd yma wedi differu yr hafaliad ac wedi ystyried cyfeirnod x2 er mwyn datrys ax3=12 i roi a=4. 



CBAC

Sticky Note

Yn yr un modd mae cyfeirnod x yn rhoi bx2=4 yn rhoi b=2.



CBAC

Sticky Note

Wrth gymharu y cysonyn, wedi'r differu ceir c=1.



CBAC

Sticky Note

I gloi mae'r ymgeisydd wedi amnewid gwerthoedd a, b, c ac hefyd y=10 pan fo x=1 i roi d=3.Dyfarnwyd marciau llawn i'r ymgeisydd yma.












CBAC

Sticky Note

Mae'r ateb i 10(a) yn gywir.



CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi integru dy/dx er mwyn cael hafaliad ciwbig ar gyfer y.O ddilyn y drefn yma, gellir adnabod gwerthoedd a, b ac c (er na nodwyd hynny yn y gweithio allan).



CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedyn wedi amnewid y=10 ac x=1 i'r hafaliad sydd newydd ei chreu er mwyn darganfod y cysonyn, k. Mae wedyn wedi medru ysgrifennu gwerthoedd a, b, c a d yn y blychau ar waelod y dudalen.Dyfarnwyd marciau llawn i'r ymgeisydd yma.   












CBAC

Sticky Note

Atebwyd 10(a) yn gywir.



CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi amnewid y=10 ac x=1 i'r hafaliad cychwynol ar gyfer y yn nhermau x.Creuwyd yr hafaliad a+b+c+d=10.



CBAC

Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd gyda digon o wybodaeth i ganfod gwerthoedd a, b ac c. Ni ddyfarnwyd y B1 cyntaf ohewerdd ni wnaeth ddifferu nac integru. Mae, ar y llaw arall, naill a'i ar hap neu trwy ddyfalu (yn anghywir) fod a=1, b=2, ayyb, wedi llwyddo i ennill 2 farc am ddewis gwerth b=2, a wedyn cyfrifo gwerth 'd' sy'n rhoi cyfanswm o 10 ar gyfer a+b+c+d.
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10. (a) Darganfyddwch          pan fo               . [2]


 


 


 


 


 


 


 (b) O wybod y ffeithiau canlynol, darganfyddwch beth yw gwerthoedd a, b, c a d.


 • y = ax3 + bx2 + cx + d


 • 


 • Pan fo x = 1, mae y = 10. [4]


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 a = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    b = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    c = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .    d = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


d2y
dx2


y = 2x16


dy
dx = 12x


2 + 4x +1












CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi integru y 4 term yn gywir am B4, a wedyn wedi eu symleiddio ar gyfer y B1 nesaf.Camgymeriad cyffredin ydy gadael allan y cysonyn '+c'.Ni ddyfarnwyd y B1 olaf.



CBAC

Sticky Note

Er ddim yn ddymunol, caniatawyd y '+' o flaen y ffracsiwn negyddol -1/x4.






























CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi integru y ddau derm cyntaf yn gywir.Mae nifer helaeth o ymgeiswyr yn ansicr sut i integru cysonyn o fewn hafaliad, hy y '-2' yma.Mae'r ymgeisydd yma hefyd wedi cael traffeth ymdopi gyda term cilyddol - mae angen ail drefnu y term yma i '+4x-5 ' cyn integru.



CBAC

Sticky Note

Ni lwyddwyd i ennill y marc olaf ychwaith a roddir am nodi y cysonyn ar gyfer integru.



CBAC

Sticky Note

Oherwydd ni lwyddwyd i integru y 4 term yn gywir, doedd dim cyfle i ennill y 5ed B1 am eu symleiddio.





















CBAC

Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi integru y 3 term cyntaf yn gywir am B3. Petai wedi integru y 4 term yn  gywir, ac ennill B4, wedyn byddai y B1 sy'n dilyn hefyd ar gael. Yn anffodus ni fyddai'r ymgeisydd yn deilwng o'r marc ychwanegol yma oherwydd nid oedd wedi eu symleiddio, yn ôl y cyfarwyddyd yn y cwestiwn.Enillwyd y B1 olaf am y cysonyn '+c'.












CBAC

Sticky Note

Bu i nifer o ymgeiswyr fethu ennill y B1 cyntaf am naill ai 44/(3x + 5) neu'r 7/(3x - 1), sef cost un hufen ia neu un lolipop. Roedd yr ymgeisydd yma yn un o'r lleiafrif a lwyddodd i ennill y B1.



CBAC

Sticky Note

Er i'r ymgeisydd yma ennill y B1 cyntaf, ni ystyriodd yr angen i ddarganfod mynegiad ar gyfer 2 hufen ia neu 3 lolipop ac felly doedd ddim yn bosibl ennill rhagor o farciau.





















CBAC

Sticky Note

Er fod yr ymgeisydd yma wedi ystyried fod angen 2 hufen ia a 3 lolipop, ni lwyddwyd i adnabod cost un hufen ia neu lolipop yn gywir i gychwyn.Byddai meddwl am sefyllfa tebyg symlach i gychwyn wedi cynorthwyo'r ymgeiswyr i greu mynegiadau cywir ar eu cyfer e.e. cost 3 hufen ia yw £44, felly cost un hufen ia yw £44/3.



CBAC

Sticky Note

Ni enillodd yr ymgeisydd yma unrhyw farciau.





















CBAC

Sticky Note

Er fod yr ymgeisydd yma wedi ystyried for (3x + 5) hufen ia yn costio £44, nid yw wedi llwyddo i ail-drefnu yn gywir i ganfod cost un hufen ia.Yn yr un modd nid yw wedi llwyddo i ganfod cost un lolipop.



CBAC

Sticky Note

Oherwydd nid yw wedi canfod cost un hufen ia neu un lolipop, ni ellir ennill rhagor o farciau.Mae pwysigrwydd gweithio trwy'r camau cyntaf yn ofalus yn cael ei bwysleisio yn y cynllun marcio ar gyfer y cwestiwn yma. Dylai ymgeiswyr ystyried sefyllfa tebyg, symlach (e.e. 3 hufen ia yn costio £44, felly 1 hufen ia yn £44/3) a thrwy hynny efallai y gellid fod wedi llwyddo i adnabod cost un hufen ia i fod yn 44/(3x+5) ayyb.





















12


(9550-51)


Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.


12. Darganfyddwch                                           .


 Symleiddiwch eich ateb.
 Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [6]


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


(12x5 + 24x3 – 2 + 4
x5
)dx∫
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18. Cyfanswm cost (3x + 5) hufen iâ yw £44.
 Cyfanswm cost (3x – 1) lolipop iâ yw £7.


 Ysgrifennwch fynegiad ar gyfer cyfanswm cost 2 hufen iâ a 3 lolipop iâ, mewn punnoedd.
 Rhaid i chi symleiddio eich mynegiad i roi eich ateb fel ffracsiwn sengl yn nhermau x. [6]
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11 (a) (AB2 =)  (16– 8)2 + (10 - -6)2 (=82 + 162) 


 


                                  AB = √320  


                                        = 85 


 


 


 


 


(b) Gradient AB  (16 – 8) / (10 - - 6) 


                                             = 8/16  (= ½ ) 


   Gradient perpendicular   -16/8   (= -2)   


 


 (10 + - 6)/2, (16 + 8)/2     


Midpoint AB   (2, 12)  or equivalent 


 


 Use of y=mx+c  or  y-y1= m(x-x1)  


or m = y-y1 


           x-x1 


 


 


 


 


 


 


 


y – 12  = -2( x -2) or other unsimplified linear 


correct equation (not quotient form) 


 


                      y = -2x + 16 


 


M1 


 


A1 


B1 


 


 


 


 


M1 


A1 


B1 


 


M1 


A1 


 


M1 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


A1 


 


 


A1 


11 


Or equivalent. Allow 1 slip in sign of substitution 


 


CAO. Allow for sight of 17.88... or 17.9 


FT ‘their AB’ of equivalent difficulty expressed correctly, 


e.g. √272 = 4√17, needs to be in the form a√b where a≠1 


and b ≠ 1 or simpler 


Sight of 85 implies previous √320 


 


Or equivalent 


CAO.  Mark final answer and then FT 


FT -1/grad AB 


 


Accept (2, …) or (… , 12) 


CAO 


 


Method to find the equation using midpoint and 


perpendicular gradient (not 8/16 or ½ or ‘their gradient’) 


FT their midpoint (not A or B) & their perpendicular 


gradient, or 


FT substitution of their midpoint with their perpendicular 


gradient in y = mx + c (towards finding c) 


If no working for finding gradient is seen, then ‘their 


‘spurious’ incorrect perpendicular gradient’ must be 


negative 


 


FT for correct unsimplified form, not written in quotient 


form    


 


CAO  


  


12     12x6/6 + 24x4/4 – 2x + 4x-4/-4  


 


2x6 + 6x4 – 2x –x-4  or  2x6 + 6x4 – 2x –1/x4   


                                              + c  (constant) 


 


B4 


 


B1 


B1 


6 


B1 for each term 


ISW from correct unsimplified form. 


CAO simplified form  


Awarded only if at least B1 is awarded for integration 


13 (dy/dx=) 6x2 + 24x                                     


dy/dx = 0   or  6x2 +24x = 0 


                                    x = 0    and   y =  11 


                                    x = -4   and   y =  75 


 


 


 


 


d2y/dx2 = 12x + 24 


      


 


 


At (0, 11) d2y/dx2 >0, point is a minimum 


At (-4, 75): d2y/dx2 <0, point is a maximum 


 


B1 


M1 


A1 


A1 


 


 


 


 


M1 


 


 


 


A1 


A1 


 


 


 


 


 


 


 


 


7 


 


FT their dy/dx from ax2 + bx throughout 


 


If A0, A0 here, award A1 for x = 0 with x = -4 


Answer only, no working shown M0 A0 A0 


 


Method for determining min or max MUST be shown,  


final answer only is M0 here, then A0,A0 


Or first derivative test, interpretation of first derivative 


test.  Or alternative. 


FT ‘their dy/dx’ for M1 provided equivalent difficulty 


 


FT for ‘their x value’ 


FT for ‘their other x value’ provided this does not have the 


same interpretation as the first x value 


If M0A0A0, award SC1 for correct FT from  


‘their d2y/dx2 = ax + b, a>0’ applied correctly provided it 


leads to 1 maximum and 1 minimum 


 


Do not accept trial & improvement methods unless both 


stationary points are found correctly and confirmed as 


stated in the mark scheme 
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14  y+y = (x+x)2 + 13(x+x) 


Intention to subtract (y=) x2 + 13x  to find y 


    y = 2xx + (x)2 + 13x 


    Dividing by x  and ( lim ) x→0  


                         dy/dx = lim y/x =  2x + 13 


                                       x→0  


B1 


M1 


A1 


M1 
A1 


 
5 


Or alternative notation.  Allow if final bracket omitted 


 
Accept x2    as meaning (x)2 


FT equivalent level of difficulty 


CAO. Must follow from correct working 


Use of dy/dx throughout or incorrect notation 


then possible maximum is only 4 marks, final A0 


15 (a) General cosine curve intersecting x-axis 


only at (90°,0) and (270°,0)   


 


 


Correct curve with 6 and -6 on y-axis 


 


(b)  99.59…(°) and 260.4059…(°)  only 


M1 


 


 


 


A1 


 


B2 


 


 


 


4 


Allow general shape as the joining of key values, but 


straight rather than clearly curving towards a turn at 0°, 


180° and 360° in particular 


 


Must show a clear curve, not straight at turning points 


 


Accept rounded or truncated 


These values need to be selected, not amongst others 


unless unambiguously indicated as the response. 


B1 for sight of   99.59…(°) or 260.4059…(°)   


16  Intention to integrate    


 


 


-x3/3 + 2x2/2 + 3x 


 


Use of correct limits 3 & -1 in correct order 


and  intention to subtract 


                                         10⅔ or equivalent 


M1 


 


 


A2 


 


m1 


 


A1 


 


 


 


5 


Intention to integrate, manipulation given, hence not 


using given or differentiated 


 


Ignore sight of ‘+C. 


A1 one term correct. 


 


 


CAO. Allow 10.66(…) or 10.7, do not allow 10.6 


Do not accept 10⅔ + C 


Answer only gets no marks 


No marks for use of the trapezium rule 


17 When x = 2, finding y = 1 


dy/dx = 12x - 18 


when x = 2 gradient is 6 


Use of  y – y1 = m(x –x1)    or    y = mx + c 


or m = y – y1 


            x –x1 


 


y – 1 = 6 (x-2)      or  1 = 62 + c, c = -11 


                                       6x – y – 11 = 0 


 


B1 


M1 


A1 


M1 


 


 


 


A1 


A1 


 


 


6 


 


 


 


Method to form equation 


FT their y value (but not y=6) and their derived gradient  


 


 


 


CAO. Must be in this form with ‘=0’ written, with 


different order or all operations reversed 


Mark final answer 


18 For sight of   44     or       7 


                  3x + 5          3x – 1 


 


 


       2 ×     44        +      3 ×    7 


               3x + 5                   3x – 1 


or equivalent 


 


2×44(3x – 1) + 3×7(3x + 5) as a numerator 


 


    (3x + 5)(3x – 1) as a denominator 


 


    327x + 17 


  (3x + 5)(3x – 1) 


 


B1 


 


 


 


M2 


 


 


 


A1 


 


A1 


 


A1 


 


6 


 


 


 


 


M1 for either   2 ×  44       or      3 ×  7 


                             3x + 5                  3x – 1 


 


 


FT from M1 provided there is a sum of 2 terms with 


equivalent level of difficulty denominators 


 


 


CAO. Mark final answer 


If the denominator is expanded it must be correct 


 
 
  





























